

Projekt BicyBus - bicyklom a na kolobežkách do škôl

Na-072-2024

Projekt bol v sume 14 728,00 € podporený darom nadácie SLSP v rámci grantového programu Pre budúcnosť. Projekt spolufinancuje mesto Ružomberok a dobrovoľníckou prácou OZ Bajkom.

Zhrnutie projektu: Jedným z podstatných problémov obyvateľov Ružomberka je vysoké znečistenie ovzdušia, na ktoré podstatne vplýva aj motorová doprava. Naším zámerom je zvýšiť a podporiť jej ekologické formy. Nástrojmi na riešenie bude osadenie uzamykateľných stojanov na 22 stanovištiach pri ZŠ, ZUŠ a MŠ, kde aktuálne chýbajú a sú nutnou podmienkou rozvoja cyklistickej dopravy a realizácia podujatia BicyBus - skupinovej jazdy detí s doprovodom. To bude mať priamy vzdelávací dopad, podporí, motivuje ostatných k využívaniu takejto dopravy, vytvorí návyky u najml. detí a odprezentuje aj stojany, riešenie je pre mesto inovatívne. Do realizácie budú zapojené komunity detí, ich rodičov a dobrovoľníci z o.z. Bajkom.

Aktivity projektu:

1. V rámci projektu boli v závere mesiaca august osadené stojany na kolobežky a cyklo stojany na 22 stanovišť pri základných, materských a základných umeleckých školách v meste Ružomberok. Išlo o školy:
MŠ – Potočná, Černová, Tatrakuk, Hrabovská, Moyzesa, Slniečko, Bernoláka, sv. Lujzy, Riadok, Za dráhou, Bystrická cesta
ZŠ – Černová, Klačno, Obvodová cesta, Bystrická cesta, sv. Vincenta, Zarevúca, Dotyk, Sládkovičova, Biely Potok
ZUŠ - Jánoš
2. Ďalšou aktivitou je BicyBus ako skupinová jazda detí s doprovodom na piatich farebne odlišených vytipovaných linkách počas 5-tich dní, kedy sa ráno pred začiatkom vyučovania budú môcť deti s rodičmi k prechádzajúcim skupinám cyklistov voľne pripojiť a pri ich škole odpojiť. Aktivita je zameraná na zmenu správania detí a rodičov pri dochádzaní do školy. Cieľom je, aby rodičia nevozili deti do školy autom, čo nie je udržateľné, zdravé a ani bezpečné. Deti budeme viesť k väčšej samostatnosti, zodpovednosti a ekologickému vedomiu. Podujatie má aj praktický a názorný vzdelávací charakter, demonštrujeme ním možnosti ekologickej dopravy do škôl s predpokladom, že zapojené deti a ich rodičia budú možnosť cyklodopravy dlhodobo preferovať a motivovať aj ostatných. BicyBus sa uskutoční v týždni od 23. do 27. septembra.

Očakávané výsledky:

Projektom získame 22 stanovišť, ktoré budú mať súhrnnú kapacitu až 236 bicyklov a kolobežiek. To, i sprievodné podujatie BicyBus významne zvýši zaujmem a využívanie takýchto ekologických foriem dopravy najmä u detí a rodičov, ktorí ich sprevádzajú do školy, ako aj ďalších obyvateľov a bude mať pozitívny vplyv na vytváranie návykov najmä u najmladšej generácie.

Realizáciou projektu zvýšime cyklistickú vybavenosť a atraktivitu cyklodopravy nielen pre obyvateľov Ružomberka, ale i pre jeho návštevníkov.

Výsledkom projektu bude aj zvýšenie fyzickej a pohybovej aktivity i kondície obyvateľov mesta, zvýšenie času stráveného v prírodnom prostredí, čo bude mať pozitívny vplyv i na ich fyzické a duševné zdravie a celkové zvýšenie kvality života.